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Niederschrift 
 

Sitzung AG Nachhaltigkeitstag 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 21.03.2024 
Sitzungsbeginn:   19:00 Uhr 
Sitzungsende: 21:15 Uhr 
Raum, Ort: Ursula Näther, Oberstraße (Werkstatt), 56355 Nastätten 

 
Vorsitz   

Stefan Janzen Beigeordneter Stadt Nastätten (SPD-Stadtrat) 

   

Anwesend   

Ulrike Pflug SPD  

Tina Behnert SPD Stell. Ausschuss KJSD 

Ursula Näther SPD Stadträtin, Bienenfreunde 

Günter „Sammy“ Soukup SPD Ausschuss KJSD 

   

Entschuldigt   

Ulrike Götzenberger-Schrupp CDU Ausschuss KJSD 

Stephan Kratz SPD SPD-Vorstand 

   

Gäste   

Herr Baldewein  Imkerverein Nastätten und 

Umgebung e.V. 

   

Derzeit keine Teilnahme   

Fabian Hillingshäuser-Marx - IGS 

Kim Wagner - Klimaschutz-Patin Stadt Nastätten 
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Tagesordnung 

 
1. Begrüßung und Besprechung der letzten Niederschrift 

 
2. Flyer 

 
3. T-Shirts (Fa. Gotthardt-Singhofen) 

 
4. Aktualisierung der Aufgabenliste 

 
5. Nächstes Treffen 

 
6. Sonstiges 
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Niederschrift 
 
1 Eröffnung, Begrüßung und Niederschrift der letzten Sitzung 

 
Beigeordneter Stefan Janzen begrüßte die Anwesenden und bedankte sich bei 
Ursula Näther für die Einladung in den Räumlichkeiten der „Werkstatt“. 
 
Zur Sitzung konnten wir Herrn Andreas Baldewein vom Imkerverein Nastätten und 
Umgebung e.V., der sich gerne über den geplanten Ablauf der Veranstaltung 
informieren möchte, begrüßen. 
 
Nachdem alle erforderlichen Informationen ausgetauscht waren verabschiedeten wir 
Herrn Baldewein und begannen mit der eigentlichen Sitzung. 
 
Anmerkungen zur Niederschrift vom 23.11.2023 gab es keine. 
 
Der Vorsitzende fuhr mit der Sitzung fort und da es keine Anmerkungen zum letzten 
Protokoll gab rief er den TOP 2 auf. 
 

 

2 Flyer 
 

Der Vorsitzende stellte den Anwesenden den Entwurf des Flyers vor und konnte 
berichten, dass dieser nach Rücksprachen mit Stadtbürgermeister Ludwig von der 
Stadt 50 x gedruckt wird und zur Veranstaltung zur Verfügung steht.  
 
Ebenfalls wird dieser Flyer als PDF im Vorfeld an alle Standbetreiber per Mail 
versandt, damit diese über die Aufteilung der Stände sowie die angebotenen Aktionen 
informiert werden. 
 
Mit diese Mail werden dann auch die Standbetreiber aufgefordert zur Veranstaltung 
ein DIN A4 Blatt mitzubringen auf dem Sie sich und ihre Angebote kurz vorstellen. 
Diese Blätter sollen dann auf den Informationstafeln (Stellwänden) in den einzelnen 
Bereichen angebracht werden. Hierfür sollen noch entsprechende Überschriften 
erstellt werden. Ursula Näther hat sich bereiterklärt diese zu schreiben. 
 

 
3 T-Shirts (Fa. Gotthardt-Singhofen) 

 
Der Vorsitzende übergab zu diesem Punkt das Wort an Tina Behnert, die der Gruppe 
vorschlug, dass es schön wäre wenn die AG Nachhaltigkeitstag mit einem 
einheitlichen T-Shirt (mit LOGO) an der Veranstaltung teilnehmen würde. Einmal wird 
die AG besser wahrgenommen und es trägt ebenso zur Förderung des 
Teamgedankens bei. 
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Herfür würde Sie vorschlagen, dass sich die Gruppe zu einem Termin zur Firma 
Gotthardt verabredet, um zu schauen was dort so angeboten wird. Zu diesem Termin 
wird der Vorsitzende einen Stick mit dem Plakat und dem Logo mitbringen, damit die 
Firma schauen kann was damit möglich ist. 
 
Ein Terminvorschlag wird von Tina Behnert vereinbart und der Gruppe mitgeteilt. 
 

 
4 Aktualisierung der Aufgabenliste 

 
Zu Beginn berichtete der Vorsitzende über das Gespräch mit Stadtbürgermeister Marco 
Ludwig. Einmal wurde der Stadtbürgermeister auf den aktuellen Planungsstand gebracht 
und es wurde sich über die geplante Werbung unterhalten. Von den geplanten Plakaten 
wurde Abstand genommen, da in dieser Zeit die Stadt mit Plakaten zur Kommunalwahl 
bestückt sein wird und die Gefahr besteht, dass unsere Plakate nicht wahrgenommen 
werden. Es wurde vereinbart die Druckerei Löhnhardt zu beauftragen ein Banner zu 
erstellen, welches über die Rheinstraße gehängt werden soll. Dann wurde vereinbart die 
Startseite des Blauen Ländchen zu reservieren sowie das Abdrucken vom 
Veranstaltungsplakat in der Rubrik „Veranstaltungen“. Zusätzlich soll die Veranstaltung 
über die sozialen Medien und der Homepage der Stadt beworben werden. Ob jeweils ein 
Plakat oder „Aufstecker“ an den Ortseingängen aus Holzhausen und Miehlen kommend 
platziert werden befindet sich noch in Klärung. 
 
Die Änderungen in der Aufgabenliste sind überschaubar, da sich die Planungen in den 
letzten Zügen befinden: 

• Da sich der Bucher Backesverein nicht über eine Teilnahme äußert wird dieser 
gestrichen. 

• Die noch zu erledigen Aufgaben aus den vorherigen Punkten werden mit 
aufgenommen. 

• In der groben Ablaufplanung des Bühnenprogrammes werden die Ukrainischen 
Künstlerinnen/Künstler ab 13:00 Und der Bürgermeisterchor ab 15:00 Uhr geändert, 
da laut Rückmeldung des Verbandsbürgermeisters Güllering dieser erst ab 15:00 
Uhr auftreten könne. 

• Erledigte Punkte werden gestrichen. 
 
 
 
5 Nächstes Treffen 

 
a) Fahrt nach Singhofen (Termin steht noch aus) 
b) Nächstes Treffen findet am 04.04.2024 wieder in der Werkstatt von Ursula Näther 

um 19:00 Uhr statt. 
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6 Sonstiges 

 
Ursula Näther hat vorgeschlagen den Biobauern Beisel noch nächträglich zur Teilnahme 
einzuladen, was in der Runde auf Zustimmung stieß. 
 
Mittlerweise steht fest, dass Herr Beisel gerne an diese Veranstaltung teilnimmt. Hierfür muss der 
Plan noch angepasst werden, damit er auch in dem bestimmten Bereich eingegliedert werden 
kann. 
 
Nachdem es keine weiteren Anmerkungen mehr gab, bedankte sich der Vorsitzende Stefan 
Janzen bei den Anwesenden für die tollen und vor allem konstruktiven Diskussionen und schloss 
die Sitzung um 21:15 Uhr.  
 

Nastätten, den 26.03.2024 
 
 
 
Gezeichnet: 
 
Stefan Janzen 
(Beigeordneter)  
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